



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс



Кузбасс,
125 млн лет
назад 4

12+

Издается с 7 января 1922 г.

58 (27187) Вторник, 8 августа 2023

НОВОСТИ

ОБРАЗОВАНИЕ

Гарантированное трудоустройство

В вузах Кузбасса увеличено количество целевых мест.

В этом году на первый курс по целевой квоте зачислено 780 человек. Это на 10% больше, чем в 2022 году. Абитуриентам в этом году в вузах Кузбасса предлагают более 7,5 тысячи бюджетных мест, сообщила пресс-служба АПК. Больше всего первокурсников, которые будут получать специальность по заказу организаций или предприятий, поступили в Кемеровский государственный медицинский университет, Кемеровский госуниверситет и Кузбасскую государственную сельскохозяйственную академию.

«Важно готовить тех специалистов, в которых нуждаются наши предприятия и организации. К тому же целевой набор позволяет студентам быть уверенными в своём будущем, своей востребованности. Поэтому такую практику в регионе будем только развивать», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

В КемГУ в этом году зачислены 439 целевиков, из них 251 студент – по направлению «Лечебное дело», 142 – «Педиатрия», по 20 – «Стоматология» и «Медико-профилактическое дело», 5 – «Фармация», 1 – «Сестринское дело». Основным заказчиком выступило министерство здравоохранения Кузбасса.

В КемГУ более 30 человек выбрали направление «Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки)». Среди востребованных профилей – физическая культура и безопасность жизнедеятельности, русский язык и литература, начальное образование и информатика, история и обществознание, иностранный язык и экономика. По направлению «Лечебное дело» набор в КемГУ составил 12 человек, по программе специалитета направления «Медицинская биохимия» будут обучаться 5 студентов.

В КузГСХА на аграрные специальности (бакалавриат и специалитет) по заказу отраслевых предприятий приняты более 20 человек: 5 человек направлены на обучение по специальности «Зоотехния», по 3 – «Агрономия», «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции», «Ветеринария».

С 28 июля по 3 августа прошёл этап приоритетного зачисления, всего по целевому набору и квотам на первый курс поступили 1 122 человека. С 4 августа по 9 августа в регионе проходит основной этап зачисления на основании результатов вступительных испытаний в рамках контрольных цифр приёма.

Вера СКВОРЦОВА.

РЕШЕНИЕ

Льготы – детям участников СВО

По инициативе губернатора Сергея Цивилева в Кузбассе принят закон о бесплатном проезде по пригородным маршрутам для детей участников специальной военной операции.

Депутаты Парламента Кузбасса внесли изменения в региональный закон о мерах поддержки семей участников специальной военной операции. В ходе прямой линии, которая прошла 26 июля, губернатору поступил вопрос о бесплатном проезде в пригородных автобусах детей участников СВО. Студент КузГТУ, сын участника спецоперации, рассказал, что не может воспользоваться льготой по бесплатному проезду в междугородном направлении, так как живёт в Берёзовском, его автобусный маршрут считается пригородным.

«Участники специальной военной операции сейчас защищают наших людей, нашу Родину. Для нас они все герои. Мы должны поддерживать их и помогать их семьям. В Кузбассе действует большой пакет мер социальной поддержки, который мы по необходимости расширяем. Теперь дети наших защитников смогут бесплатно ездить не только в междугородных, но и в пригородных автобусах», – отметил Сергей Цивилев.

Как сообщила пресс-служба АПК, мера предусмотрена для студентов-очников кузбасских вузов, техникумов и колледжей, а также иногородних учащихся общеобразовательных организаций, подведомственных министерству образования Кузбасса, в числе которых школы-интернаты, лицеи.

Льготный проезд будет доступен родным и опекаемым детям, пасынкам и падчерицам бойцов 10 месяцев в году, кроме июля и августа. Дети участников СВО смогут пользоваться льготой с 30 августа 2023 года.

Ирина ПЕТРОВА.

ПОДРОБНОСТИ

Символы священной памяти

В Кузбассе произошло знаменательное событие: в Кемерове и Новокузнецке зажгли два Вечных огня



Фото Сергея Шлица.

Это событие стало знаменательным не только для Кузбасса, Сибири, но и для всей страны. Началась церемония в областном центре.

На площадь у Мемориала Воину-Освободителю в Кемерове собрались горожане всех возрастов, для которых слово «патриотизм» наполнено высочайшим смыслом любви и преданности Родине. Они стали свидетелями поистине исторического события.

Мероприятия стартовали с эстафеты передачи частички Вечного огня, что горит в Кемерове на аллее Героев. Идея создания памятника героям-кузбассовцам, погибшим за Родину в 1941–1945 годах, возникла ещё в 1945 году, тогда был зало-

Почётная миссия

К Мемориалу Воину-Освободителю факел с частичкой Вечного огня доставил ученик

лица № 89, многократный победитель региональных и всероссийских соревнований по лыжным гонкам, обладатель звания «Надежда Кузбасса» Андрей Фликов.

Огонь встречали в торжественной тишине. У Вечного огня Мемориала Воину-Освободителю в почётном карауле замерла знаменная группа Президентского кадетского училища. У ребят в руках – флаги Российской Федерации, копии Знамени Победы, боевого знамени 376-й стрелковой Кузбасско-Псковской Краснознаменной дивизии и 237-й стрелковой Пирятинской Краснознаменной орденов Суворова и Богдана Хмельницкого дивизии. Напомним: подлинные знаме-

на были переданы из музея Вооружённых сил Российской Федерации Кузбасскому государственному краеведческому музею на вечное хранение.

Вот он, главный момент: огонь зажжён!

После торжественной церемонии прозвучали гимны Российской Федерации и Кузбасса. Пришедшие на торжество кемеровчане почтили минутой молчания память погибших земляков.

Губернатор отметил значимость события: «Сегодня Вечный огонь зажжётся в двух городах: в Кемерове – у Мемориала Воину-Освободителю и в Новокузнецке – у скульптуры, посвящённой Ольге Сергеевне Качуре, Герою России. Она по-

гибла ровно год назад, защищая Донбасс. Мы в этом видим связь времён. Воин – наш земляк Николай Масалов, который прошёл всю Великую Отечественную войну, дошёл до Берлина и победил, а на руках у него – спасённая девочка-немка. Это величайший подвиг гуманизма русского воина. И второй символ – женщина, с оружием в руках отстаивающая свою страну, своих детей, смело идущая в бой ради жизни на земле. Эти два символа будут составлять единую композицию в Кемерове и Новокузнецке», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Символичность зажжения Вечного огня у памятника Воину-Освободителю наделена многими смыслами. Мемориал посвящён боевой доблести всех сибиряков, которые сражались в Великой Отечественной войне. В центре комплекса установлена точная копия памятника советскому солдату, который был открыт в берлинском Трептов-парке в 1949 году. Решение увековечить в Кемерове подвиг Николая Масалова было принято после того, как в Германии отказались вернуть его имя в список почётных граждан Берлина. Инициативу губернатора Кузбасса поддержал президент России Владимир Путин.

Здесь же хранятся капсулы со священной землёй, призовой с мест сражений Сталинградской и Курской битв. И с каждым годом их здесь будет всё больше. Эти капсулы доставили с Мамаева кургана и северного фаса Курской дуги около посёлка Поньры.

Историческое событие

И в нынешнее время площадь у Монумента Воину-Освободителю – место, ставшее важным и святым для кузбассовцев, откуда войны уходили для участия в специальной военной операции. С историческим событием кузбассовцев поздравил ветеран Великой Отечественной войны, почётный гражданин города Кемерова Анатолий Терехов – человек, который много лет увековечивает память о погибших земляках, высаживая кузбасские кедровые по всей стране и по всему миру.

«Мы, ветераны Великой Отечественной войны, с большим восхищением воспринимаем это историческое событие – увековечивание памяти героических павших воинов. Воля, сплочённость, дружба, высокий патриотизм позволили нам пройти все испытания. К нашему сожалению, сейчас вновь возродился фашизм, национализм и бандеровщина. Для Победы мы, всё население России, должны объединиться. Наше дело правое, все вместе мы победим!» – отметил ветеран Анатолий Терехов.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ФАКТ

В Кузбассе в рамках федерального проекта «Содействие занятости» нацпроекта «Демография», инициированного президентом РФ Владимиром Путиным, одобрено около 1,5 тысячи заявок на обучение. Более 400 человек из них выбрали IT-специальности, сообщила пресс-служба АПК. Почти 60% обучающихся уже нашли новую работу или применяют полученные навыки на прежней работе. До конца года планируется обучить около 3 тысяч человек по ста специальностям.

ФОТОФАКТ



«СВЕЧА ПОКОЛЕНИЙ». Так называлась патриотическая акция, в которой приняли участие кузбассовцы. Она проведена в годовщину гибели Героя России, Героя Донбасса Ольги Качуры (Норсы). Жители региона зажгли свечи в память о павших героях Великой Отечественной войны, локальных военных конфликтов и СВО. «Мы помним всех наших родных и близких, кто защищал нашу страну в годы Великой Отечественной войны, во время всех конфликтов, и тех, кто защищает нашу страну сейчас. Это время поколений великих патриотов нашей страны, благодаря которым у нас мирное небо. Каждая свеча как частичка души тех, кто погиб. Мы помним и гордимся ими», – сказал губернатор Сергей Цивилев. Фото с сайта АПК.

СИТУАЦИЯ

Оптимизация почтовой службы

Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев рассмотрел жалобы на работу «Почты России»

Глава региона пригласил для пояснений исполняющего обязанности директора Управления федеральной почтовой связи Кемеровской области – филиала АО «Почта России» Руслана Полятаева. Участие в совещании также приняли главы Чебулинского, Мариинского, Тихомировского, Топкинского муниципальных округов и Мысков, сообщила пресс-служба АПК. Как подчеркнул губернатор, необходимо в первую очередь решить вопрос нехватки сотрудников почто-

вых отделений в небольших населённых пунктах, а также состоянии самих помещений. «Почтовые отделения закрываются, возмущение жителей региона нарастает. Больше всего волнует доставка пенсий в отдалённых территориях. Люди почтенного возраста не имеют возможность ездить к банкоматам и снимать средства. Нужен конкретный разговор в каждом муниципалитете с конкретными жителями. Учитывая запрос людей, в ближайшие дни надо со-

ставить план работы с наиболее проблемными территориями», – отметил губернатор Сергей Цивилев. Глава региона поручил провести встречи с населением территорий, где есть проблемы с работой отделений «Почты России». Руководство должно изложить план нормализации ситуации и скорректировать его с учетом предложений людей. Сергей Цивилев подчеркнул, что инициатива по исправлению ситуации должна

исходить от «Почты России». В первую очередь необходимо учитывать интересы людей. Ещё одна проблема, которую обозначили на совещании, – состояние почтовых отделений. Они требуют как минимум косметического ремонта. Губернатор поручил совместно с муниципалитетами проработать возможность ремонта, замены зданий или установки быстровозводимых модульных конструкций взамен аварийных. Ольга СОЛОВЬЕВА.



НОВОСТИ

ВСТРЕЧА

Поступательный рост

В Кремле прошла встреча президента РФ Владимира Путина с руководителями российских предприятий обрабатывающей промышленности.

Как отметил глава государства, ситуация в данной сфере в целом стабильная, устойчивая. Сохраняется занятость в обрабатывающих отраслях на том же уровне, что и в 2021 году. Она составляет порядка десяти миллионов человек – это 14% всех занятых в нашей экономике, сообщает сайт Кремля.

«Растёт заработная плата: в мае она более чем на 20% превысила прошлогодний уровень. Я так понимаю, это «номинал», в номинале, – 69,2 тысячи рублей в месяц. Вот эти два фактора (сохранение занятости и рост заработной платы) указывают на то, что российская промышленность набирает ход, обороты, получает заказы, осваивает новые направления. По итогам первого полугодия рост обрабатывающих отраслей в годовом выражении составил 6,2%», – отметил Владимир Путин.

Также было отмечено, что правительство предпринимает безуспешные попытки создать систему повышения производительности труда. Нилучшие показатели демонстрируют производство компьютеров, электронной и оптической продукции – 30,4%. Выпуск готовых металлургических изделий – 29,7%, электрического оборудования – 22%. Транспортные средства, без учёта автомобилей, – 22,1%.

Сочетая новые и ранее востребованные механизмы поддержки, удалось избежать инвестиционной паузы, поддержать бизнес, который активно заходит в свободные ниши, освобождающиеся сегодня на внутреннем рынке. По наращиванию технологического суверенитета по автопромному только за прошлый год и часть этого года предоставили льготы и займов на 50 миллиардов рублей предприятиям автопрома. В этом году работа будет продолжена. Это обеспечит стабильность принятых ранее решений. То же самое касается и других отраслей.

В завершение встречи глава государства поблагодарил участников за то, что они подкасакали некоторые вещи, на которых нужно сосредоточить внимание, и выразил надежду, что в будущем не только сохранятся набранные темпы развития, но и продолжат расти.

Вера СКВОРЦОВА.

ЖКХ



Фото с сайта АПК.

Подготовка к зиме завершается

В Кузбассе выделено около 15 млрд рублей на подготовку объектов ЖКХ к отопительному сезону.

В регионе будут подготовлены более 3,8 тысячи км тепловых, 12,5 тысячи км водопроводных и 3,5 тысячи км канализационных сетей. Также ведётся работа по подготовке к запуску всех котельных.

«В Кузбассе активно ведётся работа по модернизации коммунальной инфраструктуры. Задача служб ЖКХ региона – обеспечить бесперебойную работу всех систем отрасли. Профилактику и замену устаревшего оборудования важно завершить точно в срок», – подчеркнул губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

На подготовку коммунальных служб региона к отопительному сезону выделено 14,9 млрд рублей, в том числе 2,9 млрд рублей – из областного бюджета, 6 млрд рублей – из местного бюджета, 5,9 млрд рублей – средства предприятий ЖКХ. 100 млн рублей – средства федерального бюджета, сообщила пресс-служба АПК.

За пять лет в регионе закрыты около 100 устаревших котельных, построены и реконструированы более 60. В настоящее время к запуску тепла готовы 599 котельных, остальные 311 – на завершающих стадиях подготовки к работе. Также капитально отремонтированы и заменены уже более 56 км тепловых сетей из запланированных 77,4 км. Общая готовность составляет 83%.

В регионе в этом году планируется заменить и отремонтировать 140 км ветхих водопроводных сетей, работы уже выполнены на 65%. На 97% выполнены гидравлические испытания систем теплоснабжения.

Инга ПЕТРОВА.

К ДНЮ ШАХТЁРА

Установим рекорд вместе!

В кемеровском музее-заповеднике «Красная Горка» планируют установить рекорд Кузбасса по изготовлению сувениров.

Организаторы приглашают всех желающих присоединиться и принять участие в мастер-классе по изготовлению сувениров из угля, горельника и дерева. Он состоится 12 августа с 12:00 до 15:00.

«Приближается 75-й День шахтёра, поэтому музей и стюарная мастерская «Дом Асеновых» решили преподнести жителям Кузбасса творческий подарок – мастер-класс в экологии. Особо отметим, что для создания сувениров будем использовать не только уголь, дерево, природный материал, но и горельник с Горелой горы, той самой Красной горы, с которой началось освоение Кузнецкого угольного бассейна.

750 поделок (символично к юбилейной дате) за три часа – таков планируемый результат для новой странички в «Книге рекордов Кузбасса». Понадобится много рук! Без помощи горожан не обойтись!» – рассказала о приближающемся событии Светлана Планикина, заведующая научно-просветительским отделом музея-заповедника «Красная Горка».

Вход на территорию музея для участников – свободный, материал предоставят организаторы. После того, как будет зафиксирован рекорд, изделие можно забрать с собой и подарить близким на День шахтёра. Дополнительная информация – по телефону 8 (3842) 45-46-46.

Анна ТИМОШУК.

ПОГОДА

	8 августа	9.08	10.08
Кемерово	+25 - +26 +11 - +12	+24 - +25 +11 - +12	+25 - +26 +10 - +12
Новокузнецк	+24 - +25 +11 - +12	+25 - +26 +12 - +13	+25 - +26 +12 - +13

По материалам сайта Яндекс.Погода

АКТУАЛЬНО

Молодость. Патриотизм. АКТИВИЗМ

В регионе 8 августа стартует 59-я областная профильная смена актива детско-юношеских организаций Кузбасса «Республика беспокойных сердец». Она продлится до 26 августа. В этом году в смене примут участие 226 школьников из 33 территорий Кемеровской области – Кузбасса и 8 школьников из Донецкой Народной Республики в возрасте 13–17 лет: лидеры детского движения, активисты органов ученического самоуправления, представители молодёжных парламентов и волонтерских отрядов, активисты Российского движения детей и молодёжи «Движение Первых».

«С 1964 года в Кемеровской области проходит областная профильная смена актива детско-юношеских организаций Кузбасса «Республика беспокойных сердец». За это время более 20 тысяч активных молодых людей прошли обучение в школе «Республики беспокойных сердец», что помогло им в будущем стать активными гражданами Кузбасса. Среди выпускников смены числятся заместители председателя правительства Кузбасса, руководители и специалисты профильных министерств, депутаты парламента региона. Многие выпускники являются руководителями организаций в различных сферах жизни и приносят пользу родному региону», – подчёркивает значение проекта Мария Бобрикова, директор Кузбасского молодёжного центра.

В течение смены ребята будут заниматься творческими и интеллектуальными задачами: проходить учебную программу, встречаться с успешными людьми из разных сфер, участвовать в отрядной работе, концертах и конкурсах, организованных на смене.

«Ценности – дружба, любовь, патриотизм и другие, а также традиции – неотъемлемая часть «Республики...». Каждый год концепция смены является актуальной для молодого поколения и соответствует вызовам общества и государства», – поясняет Мария Бобрикова.

Педагогическое сопровождение на смене будет осуществлять областной комиссарский отряд «Товарищ». Его состав формируется специально для работы на РБС из числа опытных бойцов студенческих педагогических отрядов области, активистов студенческого общественного движения, участников молодёжных творческих коллективов. Среди бойцов комиссарского отряда есть



Фото предоставлено ГАУ «Кузбасский молодёжный центр».

победители Всероссийской олимпиады вожатых, Всероссийского проекта «Лига вожатых». Кстати, сам комиссарский отряд «Товарищ» был уже дважды признан лучшим педагогическим отрядом России по итогам Всероссийского фестиваля «ПОЛАР».

«Для молодёжи Кузбасса престижно носить гордое звание «республиканец». В данный момент «Республика беспокойных сердец» – одна из сильнейших региональных школ актива в Российской Федерации, – уверена Мария. – При разработке программы смены уделяется большое внимание поиску новых форм организации культурно-досуговой, спортивно-оздоровительной и общественной деятельности, написанию авторской образовательной программы, а также организации встреч с успешными и известными в различных сферах жизни людьми. Примечательно, что 59-я смена проходит в гибридном формате: все мероприятия на территории лагеря параллельно транслируются в режиме онлайн на платформах «ВКонтакте» и «Телеграм».

Организатором выступает ГАУ «Кузбасский молодёжный центр» при поддержке министерства науки, высшего образования и молодёжной политики Кузбасса. Смена проходит в рамках федерального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование».

Светлана БУЛАЕВА.

ПОДРОБНОСТИ

Символы священной памяти

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Частицу Вечного огня от Мемориала Воину-Освободителю передали дочери Ольги Качуры – Алена Карабет. Она стала участником зажжения Вечного огня в Кемерове и открытия скульптурной композиции в память о матери в Новокузнецке, куда после торжественной церемонии отбыла официальная делегация, а кемеровчане пошли возлагать цветы к Вечному огню.

Кемеровчанка Елена Степановна оставила все дела на даче. Собрала красивый букет и пришла на площадь к памятнику. «У меня в семье воевал дед, у моих знакомых и друзей (да почти во всех семьях) есть фронтовики, свои герои. Я не смогла пропустить такое важное событие», – рассказывает женщина.

Елена пришла с дочерью Екатериной. «Я хочу, чтобы моя дочь знала об истории нашей страны, помилила и о своём прадеде, который воевал. Я ей об этом рассказываю. Но на таких мероприятиях как-то больше проникаешься важностью и значимостью Победы и дети по-другому всё воспринимают, чем в учебниках», – говорит Елена.

У Вечного огня на Мемориале Воину-Освободителю лучшие юнармейцы региона заступили в почётный караул.

Отметим: трансляция торжественной церемонии велась сразу по нескольким телевизионным каналам, в том числе событие показал телеканал Регионального медиахолдинга «Кузбасс» – «Кузбасс Первый».

Символическая акция ещё раз показала, что, несмотря на время и перемены в жизни страны, не меняется отношение людей к Вечному огню – символу великого подвига, великой Победы, любви и преданности Родине.

Символ непокорённого Донбасса

Вечером третьего августа частица Вечного огня от Мемориала Воину-Освободителю в Кемерове была доставлена в Новокузнецк на площадь Защитников Донбасса в Новоильинском районе. Здесь состоялось открытие скульптурной композиции в память о Герое России и Герое Донбасса Ольге Качуре, известной под позывным «Корса», и других воинах, погибших в зоне СВО. Мероприятие прошло в годовщину гибели отважной женщины. В церемонии приняли участие губернатор Кузбасса Сергей Цивилев, глава города Горловка Иван Приходько, дочь Ольги Качуры Алена Карабет, ветераны Великой Отечественной войны, участники СВО и их семьи, а также дети, приехавшие из Горловки по приглашению главы региона.



На открытие монумента собрались жители всей Новоильинки. Целые семьи пришли с цветами, чтобы почтить память героев.

«Я здесь с вами. Очень важно, чтобы у нас в городе открывались такие места. Это нужно прежде всего для подрастающего поколения, чтобы они знали героев настоящего, – уверена новокузнецчанка Наталья Фёкла. – Нашему спальному району очень не хватало такой аллеи. Здесь будут гулять дети, молодёжь, родители с малышами и ветераны».

В почётном карауле у скульптурной композиции в память о Герое России и Герое Донбасса Ольге Качуре встал замённая группа Кемеровского президентского кадетского училища с флагом Российской Федерации, копиями Знамени Победы, боевого знамени 376-й стрелковой Кузбасско-Псковской Краснознамённой дивизии и 237-й стрелковой Пирятинской Краснознамённой орденов Суворова и Богдана Хмельницкого дивизии. В конце мероприятия у мемо-

риального комплекса заступил в почётный караул пост № 1. Право находиться в нём получили лучшие юнармейцы. «Для нас это огромная честь. Мы чувствуем невероятную гордость за наших героев и очень рады, что нам почастлилось участвовать в церемонии открытия», – поделилась впечатлениями единнадцатиклассница Полина Терентьева.

Великое пламя

Право зажечь Вечный огонь у памятника предоставили: дочери участника специальной военной операции Арины Ковалевой; ветерану труда, ветерану военной службы, капитану 1-го ранга в отставке, председателю местной общественной организации Новокузнецкого городского округа Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов Александр Селезневу, а также дочери Ольги Качуры Алена Карабет, которая служила вместе с матерью (позывной «Алешка»).



Фото Сергея Шпица.



Фото Константина Полюцкого.

«Памятник очень похож на маму, это даже больше, чем я ожидала. Это великая честь для моей семьи. Хотела бы поблагодарить всех, кто причастен к этому», – сдерживая слёзы, сказала Алена Карабет.

Реалистичный и прекрасный

Скульптурная композиция в память об Ольге Качуре стала центральным объектом площади Защитников Донбасса. Эскиз памятника разработал художник-монументалист Денис Стретигович – известный российский скульптор, который создавал стелы «Город трудовой доблести». Монумент высотой 5,5 метра создан с использованием современных технологий. Обратная сторона выполнена из алюминия. Графика по задумке посвящена Кузбассу – чёрный цвет с торца символизирует уголь Кузбасса и Донбасса. Это одна из тем, которая объединяет регионы. На фронтальной стороне запечатлены боевые сцены, отражающие то, что сейчас происходит на передовой, а также подразделение самой Корсы.

«Монумент создавался как 3D-объект. Сама фигура выполнена из бронзы с элементами импрессионизма, чтобы показать одновременно и женственность, и воинственность», – поделился Денис Стретигович. И это соответствует представлениям самой Качуры. Ольга Сергеевна была уверена, что женщина-военный должна быть красивой. Она всегда старалась быть максимально ухоженной и привлекательной, несмотря на полевые условия и военные действия.

В композиции было использовано очень необычное решение для чаши. Вечный огонь горит из снаряда, отлитого из бронзы. Все нижние элементы выполнены из гранита. Как отмечает Денис Стретигович, возможно, это первый именно монумент, а не локальная скульптура в России, посвящённая теме СВО. В настоящее время на площади продолжаются работы, полностью благоустройство завершится до конца сентября.

«Это не просто памятник Корсе, это символ величайшего подвига – женщины вынуждена была взять в руки оружие, чтобы защитить своих детей и свою Родину. Этот памятник в честь всех воинов специальной военной операции – кто защищает нас сейчас, кто вернулся с фронта раненым, кто отдал жизнь за нашу страну, за наш народ. С нами сегодня не только её дочь, но и глава Горловки, и ребята из этого города. Горловка – побратим нашего Новокузнецка. Мы все вместе, мы один народ, и святую дружбу, которую передали нам наши деды, никогда не опорочим и передадим её нашим детям», – сказал Сергей Цивилев.

Участники церемонии почтили память погибших воинов минутой молчания и возложили цветы. По поручению Сергея Цивилева в Новокузнецке будет создан музей Ольги Качуры и всех защитников Донбасса, участников СВО.

КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю – в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

750 млн рублей выделено в этом году на ремонт медучреждений в Кузбассе по программе модернизации первичного звена нацпроекта «Здравоохранение», который реализуется по указу президента России Владимира Путина. Капремонт идёт в главном корпусе Кемеровской клинической районной больницы имени Б.В. Батиевского. Начата также реконструкция поликлиники № 1 Ленинск-Кузнецкой городской больницы № 1. В Тяжинской районной больнице отремонтируют хирургическое отделение. В Кемерове к открытию после ремонта готовят лабораторную службу Кузбасской клинической больницы скорой медицинской помощи им. М.А. Подгорбунского.

На 62% сократилось с начала 2023 года количество незаконных рубок леса в Кузбассе (по сравнению с прошлым годом). Объёмы незаконно заготовленной древесины сокращены на 86,9%, причинённый ущерб – на 90,1%. Этого удалось достичь благодаря усилению мер борьбы с «чёрными» лесорубами. Снижение площади незаконных рубок соответствует целям нацпроекта «Экология». По поручению губернатора Сергея Цивилева за последние пять лет увеличен штат государственных лесных инспекторов. Приобретены 35 единиц высокопроходимой техники. Количество маршрутов патрулирования расширено с 229 до 751, их протяжённость выросла с 34 до 87 тысяч километров.

30 млн рублей – гранты «Движения Первых» на такую сумму получили 10 кузбасских организаций, реализующих проекты по воспитанию, развитию, организации досуга детей и молодёжи. «Молодёжь – это наше будущее, её всестороннему развитию мы уделяем особое внимание. Победы в федеральных конкурсах подтверждают высокий уровень организации этой работы в нашем регионе, способствуют продвижению проектов, которые работают на развитие и патриотическое воспитание кузбасских детей», – отметил губернатор Сергей Цивилев. Всего на конкурс было представлено 2360 проектов. По итогам заседания конкурсной комиссии утверждено 759 победителей из 81 региона России. Общая сумма финансирования инициатив составила 2 млрд рублей.

66 центров «Точка роста» появятся в Кузбассе в 2023 году. Образовательные центры появятся в 16 муниципальных районах в рамках федеральной программы «Современная школа» нацпроекта «Образование», который реализуется по инициативе президента Российской Федерации. На это выделено более 144 млн рублей, в том числе 140,5 млн рублей – из федерального бюджета. Учебные центры оснащены всем необходимым оборудованием и образовательными комплектами, в том числе наборами цифровых датчиков для проведения лабораторных и практических работ, робототехникой для физики, химии, биологии и технологии.

ПАМЯТЬ

Полковник Ольга Качура, известная под позывным «Корса», была единственной в Донбассе женщиной – командиром подразделения реактивной артиллерии. В её подчинении находилось 140 бойцов, которые обеспечивали работу ракетных систем залпового огня БМ-21 «Град». В боях участвовала с 2014 года, считалась одной из основательниц воинских формирований Донецкой Народной Республики. Как и легендарные «ночные ведьмы» во время Великой Отечественной войны, Корса и её подчинённые выходили на бой под покровом глубокой ночи. Не занимая сигнальных огней, тщательно выбирая дорогу и время для удара, «Град» обрушивали всю мощь и ярость на противника, который совсем этого не ждал. В зарубежных СМИ героиня упоминалась под прозвищем «Леди Смерть». За время боевых действий, по словам официальных представителей ДНР и военоров, на Ольгу неоднократно готовились и совершали покушения при участии украинских диверсионно-разведывательных групп. Корса погибла 3 августа 2022 года в Горловке. Её автомобиль попал под обстрел украинской реактивной артиллерии.

Огонь наших сердец

В десять часов вечера все кузбассовцы приняли участие ещё в одной акции – «Свеча поколений». Для этого нужно было прийти к мемориалам в своих населённых пунктах и зажечь свечи в память о павших героях Великой Отечественной войны, боевых действий и СВО.

«Мы сегодня зажгли два Вечных огня: у Мемориала Воину-Освободителю в Кемерове и на площади Защитников Донбасса в Новокузнецке. Даже через много лет всё так же будет гореть Вечный огонь. Каждый год к нему будут приходить наши дети, внуки, правнуки, вспоминая и гордиться великими людьми, которые защитили свою страну. Мы всегда помним и уважаем наших героев, мы воспитываем на их подвигах наших детей», – подчеркнул Сергей Цивилев.

Оксана СОХАРЕВА, Светлана БУЛАЕВА.

ПРОФЕССИЯ

Миссия пожарного

Огнестроитель специализированной пожарной части из Кемерово стал лучшим по профессии в регионе. Скоро ему предстоит выступить на всероссийском этапе состязания, который состоится в Москве.

По итогам ежегодного конкурса профессионального мастерства на звание «Лучший пожарный» среди сотрудников подразделений Главного управления МЧС России по Кемеровской области – Кузбассу триумфатором стал боец специализированной пожарно-спасательной части города Кемерово младший сержант внутренней службы Данил Байлагашев.

Традиционно конкурс включал в себя оценку профессиональных навыков, испытания теоретической и спортивной подготовкой. Участники состязания сдавали подтягивание на перекладине, челночный бег и преодолевали дистанцию в один километр. В результате всех испытаний по сумме набранных баллов Данил справился с поставленными задачами лучше всех. 25-летний пожарный отметил, что самым сложным заданием лично для него оказался кросс на время. «В нашей профессии без хорошей физической подготовки не обойтись, поэтому свободное от службы время посвящаю тренировкам», – отметил лучший пожарный Кузбасса. – Победа в каждом конкурсе работает на репутацию. Коллеги относятся с уважением, и это особенно важно и ценно».

Данил – профессиональный спортсмен, имеет на своем счету немало побед и призовых мест в лыжных гонках. Он продолжает большое внимание уделять физической подготовке, принимает активное участие в спортивных мероприятиях, в том числе в региональных этапах спартакиады МЧС России и соревнованиях «Пожарно-спасательный кроссфит» и «Вертикальный вызов» (кстати, на прошедшем состязании он взял 2-е место). В пожарную охрану Данил пришел четыре года назад. Он родился и



Данил Байлагашев. Фото МЧС Кузбасса.

вырос в Крапивинском округе, в родне пожарных нет и никогда не было. Решил оставить большой спорт, чтобы помогать людям. Эта мотивация стала главной в выборе дальнейшего пути. Спустя несколько лет службы Данил полностью уверен, что принял правильное решение, потому что профессиональные принципы огнестроителей очень схожи с жизненной системой ценностей истинного филантропа: «Для меня день прожит не зря, если я кому-то помог. Конечно, без мужества, смелости и решительности от доброты толку мало, поэтому каждую смену мы нарабатываем навыки по тушению пожаров и ликвидации последствий ЧС. Ведь, только будущи профессионально подготовленным, ты можешь достичь результата – оказать помощь в экстремальных ситуациях или спасти чью-то жизнь».

Данил до сих пор вспоминает случай, произошедший в один из первых дней его службы. «Весной мы выехали на пожар – на большой площади в Крапивинском муниципальном округе горела сухая трава. Ситуацию усугублял сильный ветер. В зоне риска оказались расположенные рядом жилые дома. Сквозь огонь, дым, слезы и пот отбивали в пламени деревню. Схватку в итоге выиграли», –

рассказал собеседник. Также он добавил, что, как показывает практика, пал травы – это дело рук человека, а не палящего солнца. Именно поэтому пожарные уделяют пристальное внимание профилактической работе с населением.

«А вообще пожар чаще всего происходит в трёх случаях: в результате неосторожного обращения с огнём, неправильной эксплуатации и обслуживания печного отопления и детского баловства. Также люди часто не знают, как вести себя в той или иной ситуации. Например, когда взорвался в руке газовый баллон, начинают тушить его водой, что ни в коем случае делать нельзя. В моей практике тоже был эпизод, когда во время приготовления ужины, растительное масло брызнуло на конфорку и загорелось. В подобных ситуациях главное не паниковать. Сражаться с языками пламени нужно сухими полотенцами, плотным покрывалом», – перечислил кемеровчанин.

Между тем, как отмечает наставник Данила, командир отделения Алексей Иванов, молодой боец с самого начала открыто проявил себя дисциплинированным и любознательным сотрудником, заинтересованным в повышении своего мастерства.

Алена СМЕРНОВА.

ОБМЕН ОПЫТОМ

Саундрама как открытие

Впервые в драмтеатре Прокопьевска прошёл авторский интенсив в формате SoundDrama от известного режиссёра и педагога Артёма Кима.

Артисты театра ежедневно работают над собой, чтобы радовать зрителя актёрским мастерством и талантом. Ведь впереди – открытие нового театрального сезона.

В процессе интенсива Артём Ким рассказал артистам о молодом театральном жанре – саундраме, объединившем в себе оперу, балет, музыкальный спектакль и психологическую драму. И о том, чем отличается саундрама от мюзикла, оперетты и прочих музыкальных спектаклей, какими качествами и навыками должен обладать артист мультжанрового спектакля. Участники интенсива получили прекрасную возможность испытать себя в необычном творческом процессе.

«Наш пятидневный интенсив – это творческое сотрудничество. Я не меньше учусь у артистов театра, чем они узнают в ходе нашей творческой встречи. А поводом для обмена опытом стал метод коллективной резонансной композиции, который является одним из важных компонентов общей философии саундрамы. Это когда все процессы и законы организации сценического, театрального пространства познаются нами сквозь призму своей внутренней музыкальности», – отметил Артём Ким.

Для справки: Артём Ким – композитор, дирижёр, театральный режиссёр и педагог, основатель и художественный руководитель первого в Центральной Азии ансамбля современной музыки «Омнибус». Более 20 лет является музыкальным руководителем легендарного ташкентского театра «Ильхом». В качестве композитора и дирижёра долгие годы сотрудничал с одним из самых известных в Европе ансамблей современной музыки – Nieuw Ensemble из Нидерландов.

Анна ТИМОЩУК.



Фото предоставлено Прокопьевским драматическим театром им. Ленинского комсомола.

СПЕШИТЕ! Кузбасс
Открыта досрочная подписка

на 1-е полугодие 2024 года на газету «Кузбасс» в почтовых отделениях Кемеровской области – Кузбасса.

Подписку можно оформить по вашему адресу, «до двери квартиры», «до рабочего кабинета». О фактах отказа срочно сообщайте по телефону: 8-34-00, 35-38-09 (Кемерово).

✓ Также удобно оформить онлайн-подписку на сайте kuzbass85.ru (для физических лиц).

✓ Вы можете оформить подписку, не выходя из дома: подписка на сайте podpiska.pochta.ru «Почты России».

Требуются водители, водитель погрузчика (вахта)

Тел. 8-913-193-33-40

Компания АО «СУЭК-Кузбасс» уведомляет о размещении аукционов на сайте «АКТИВ.ру» (www.etp-aktiv.ru) по реализации имущества: бульдозеров гусеничных Т-40.01 в количестве 3 шт., Грохот Гисл-62Р – 1 шт., Элеватор ЭО-10С – 1 шт., Грохот мокрой классификации ГИСЛ-62УК – 1 шт., Кран Козловой ккт-5 гп 5Т – 1 шт.

Полный перечень размещен на электронной торговой площадке «АКТИВ.ру» (www.etp-aktiv.ru).

Форма продажи: размещение ставок стоимости на электронной торговой площадке «АКТИВ.ру» (www.etp-aktiv.ru). За справками обращаться: Гарбар Светлана Александровна, тел. 8(38456) 93-347; эл. адрес: GarbarSA@suek.ru

РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ КУЗБАССА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 31 июля 2023 г. № 90
г. Кемерово

О внесении изменения в постановление Региональной энергетической комиссии Кузбасса от 29.06.2023 № 69 «О внесении изменений в некоторые постановления региональной энергетической комиссии Кемеровской области, некоторые постановления Региональной энергетической комиссии Кузбасса»

Региональная энергетическая комиссия Кузбасса постановляет:

1. Внести в постановление Региональной энергетической комиссии Кузбасса от 29.06.2023 № 69 «О внесении изменений в некоторые постановления региональной энергетической комиссии Кемеровской области, некоторые постановления Региональной энергетической комиссии Кузбасса» следующее изменение:

В пункте 4 слова «Об утверждении нормативов потребления коммунальной услуги по отоплению при использовании земельного участка и надворных построек на территории Прокопьевского городского округа» заменить словами «Об утверждении норматива потребления коммунальной услуги по отоплению при использовании земельного участка и надворных построек, на территории Прокопьевского городского округа».

2. Опубликовать настоящее постановление на сайте «Электронный бюллетень Региональной энергетической комиссии Кузбасса», газете «Кузбасс».

3. Настоящее постановление распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 29.06.2023.

Председатель Региональной энергетической комиссии Кузбасса Д. В. Малиюту.

ИЗВЕЩЕНИЕ
о необходимости согласования проекта
межевания земельного участка

Заказчиком кадастровых работ является Общество с ограниченной ответственностью «Романовские уголь» (адрес: Кемеровская область – Кузбасс, М. О. Топкинский, пос. Романовский, ул. Леонова, зд. 1А, к. 1, тел. 8-904-965-11-71).

Проект межевания составлен кадастровым инженером Груздевым С. А., квалификационный аттестат № 42-10-25, г. Топки, ул. Горная, 5, gruzdev_s@mail.ru, тел. (8-384-54) 4-55-08.

Земельный участок образуется путем выдела в счет доли в праве общей собственности на земельный участок с кадастровым номером 42:14:0000000:124, расположенный: Кемеровская область, Топкинский район, СХПК «Усть-Сосновский».

С проектом межевания можно ознакомиться по адресу: Кемеровская область, г. Топки, ул. Горная, 5, в течение 30 дней со дня опубликования извещения.

Все обоснованные возражения относительно размеров и местоположения земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, принимаются в течение 30 дней со дня опубликования извещения по адресу: 652300, Кемеровская область, г. Топки, ул. Горная, 5.

ИЗВЕЩЕНИЕ
о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Груздевым С. А., квалификационный аттестат № 42-10-25, г. Топки, ул. Горная, 5, gruzdev_s@mail.ru, тел. (8-384-54) 4-55-08, № регистрации в государственном

реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 10585; выполняются кадастровые работы по образованию земельного участка путем выдела в счет доли в праве общей собственности на земельный участок с кадастровым номером 42:14:0000000:124, расположенный: Кемеровская область, Топкинский район, СХПК «Усть-Сосновский»; 42:14:0110012, 42:14:0110014; 42:14:0110001.

Заказчиком кадастровых работ является Общество с ограниченной ответственностью «Романовские уголь» (адрес: Кемеровская область – Кузбасс, М. О. Топкинский, пос. Романовский, ул. Леонова, зд. 1А, к. 1, тел. 8-904-965-11-71).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится по адресу: Кемеровская область, Топкинский район, с. Усть-Сосново, ул. Советская, 1А, 08.09.2023 года в 11 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Топки, ул. Горная, 5.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 08.08.2023 г. по 08.09.2023 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 08.08.2023 г. по 08.09.2023 г. по адресу: г. Топки, ул. Горная, 5.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположения границы: земли общедолевой собственности СХПК «Усть-Сосновский» с кадастровым номером 42:14:0000000:124.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОХОТНИКОВ И РЫБОЛОВОВ

24.08.2023 года в 11 часов проводит внеочередную закрытую Конференцию.
Кемерово, ул. Тушинская, 19 (тел.: 34-82-19)

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со статьей 14 Федерального закона от 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке» (далее – Закон о кадастровой оценке) Комитет по управлению государственным имуществом Кузбасса (далее – Комитет) информирует о размещении проекта отчета, составленного по результатам определения кадастровой стоимости зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест, расположенных на территории Кемеровской области – Кузбасса в фонде данных государственной кадастровой оценки.

Проект отчета размещен на официальном сайте Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (далее – Росреестр) http://rosreestr.gov.ru/wps/portal/psc_ib_portal_services/cc_ib_ais_fdgko?report_id=787453. Дата окончания ознакомления с проектом отчета – 17.08.2023.

Дата окончания приема замечаний к проекту отчета – 17.08.2023.

В соответствии с положениями статьи 14 Закона о кадастровой оценке замечания, связанные с определением кадастровой стоимости, к проекту отчета (далее – Замечания к проекту отчета) представляются любыми лицами в течение срока его размещения.

Обращаем внимание, что Замечания к проекту отчета могут быть представлены в государственное бюджетное учреждение «Центр ГКО и ТИ Кузбасса» или многофункциональный центр лично, регистрируемым почтовым отправлением с уведомлением о вручении или с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети «Интернет», включая портал государственных и муниципальных услуг.

Днем представления замечаний к проекту отчета считается день их представления в бюджетное учреждение или многофункциональный

центр, день, указанный на отписке календарного почтового штемпеля уведомления о вручении (в случае направления замечания регистрируемым почтовым отправлением с уведомлением о вручении), либо день его подачи с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети «Интернет», включая портал государственных и муниципальных услуг.

Замечание к проекту отчета наряду с изложением его сути должно содержать:

1) фамилию, имя и отчество (последнее – при наличии) физического лица, полное наименование юридического лица, номер контактного телефона, адрес электронной почты (при наличии) лица, представившего замечание к проекту отчета;

2) кадастровый номер объекта недвижимости, в отношении определения кадастровой стоимости которого представляется замечание к проекту отчета, если замечание относится к конкретному объекту недвижимости;

3) указание на номера страниц (разделов) проекта отчета, к которым представляется замечание (при необходимости).

К замечанию к проекту отчета могут быть приложены документы, подтверждающие наличие ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, а также иные документы, содержащие сведения о характеристиках объектов недвижимости, которые не были учтены при определении их кадастровой стоимости.

Замечания к проекту отчета, не соответствующие требованиям, установленным статьей 14 Закона о кадастровой оценке, не подлежат рассмотрению.

Иная форма представления замечаний к проекту отчета (в том числе предоставление замечаний к проекту отчета в Росреестр либо в Комитет) действующим законодательством не предусмотрена.

Председатель Комитета О. А. Казаченко.

АО «Российский аукционный дом» (ОГРН 1097847233351, ИНН 7838430413, 190000, Санкт-Петербург, пер. Гривцова, д. 5, лит. В, тел.: 8(812) 334-26-04, 8(800) 777-57-57, e-mail: ersh@auction-house.ru), действующее на основании договора с Акционерным обществом «Кемеровский социально-инновационный банк» (АО «Кемсоцинбанк»), адрес регистрации: 650000, г. Кемерово, ул. Дзержинского, д. 12, ИНН 4207004665, ОГРН 1024200001891), конкурсным управляющим (ликвидатором) которого на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 02 августа 2019 г. по делу № А27-15174/2019 является государственная кор-

порация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4), сообщает о результатах проведения торгов посредством публичного предложения (сообщение 02030187553 в газете АО «Коммерсант» №31 (7476) от 18.02.2023 г.) на электронной площадке АО «Российский аукционный дом», по адресу в сети «Интернет»: bankruptcy.lot-online.ru. По лоту 1, реализация которого в форме Торгов ППП осуществлялась в период с 26.05.2023 г. по 03.08.2023 г., Торги ППП признаны несостоявшимися по основаниям, предусмотренным п. 17 ст. 110 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУМЕНТ»

(ИНН 4250013095/ ОГРН 1194205023814), действующее на основании Государственного контракта от 28.11.2022 № 013910000522000039, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Первые торги:
1. 23757/КВ/61/1/г. Новокузнецк, ул. Тореза, д. 76, кв. 121/Карье О.А./2340000.00. 2. 23761/КВ/45/г. Новокузнецк, пр. Советской Армии, д. 4, кв. 65/Деревянкин В.В./1810656.00. 3. 24107/ЖД/37.8/ и 3У/1689/г. Березовский, пос. Барзас, ул. Кирова, д. 1/Буряев А.В./520000.00. 4. 24217/КВ/43.6/г. Междуреченск, ул. Комарова, д. 20, кв. 84/Быкова Н.Р., Зрайченко Л.А./1395000.00.

Вторичные торги:
5. 1642Т/ЖД/79/и 3У/1284/г. Белово, пгт Грамотино, ул. Майская, д. 11/Сушенцев С.И./962200.00. 6. 1681Т/ЖД/40.1/г. Кемерово, ул. Циолковского, д. 8/Шатрова С.Г., Балакишев А.К. (должники – Шатров А.А., Дегтярева З.К.К., Гусеваева Л.В.)/733720.00. 7. 1710Т/Нежилое здание/43.8/и 3У/64.05/г. Березовский, ул. Калинина, д. 22/Зарипова К.К./190000.00. Торги состоятся 04 сентября 2023 г. в 11:00 по местному времени (07:00 по московскому времени).

Дата и время начала приема заявок на участие в аукционе – 08 августа 2023 г. 15:00 по местному времени, дата окончания – 30 августа 2023 г. 15:00 по местному времени.

Заявки подаются в электронном виде на сайте <https://www.regiontorg.ru> в соответствии с требованиями аукционной документации, размещенной на сайте www.torgi.gov.ru, и регламента электронной площадки, находящейся в сети «Интернет» по адресу: <https://www.regiontorg.ru/>.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: <https://torgi.gov.ru> (новая версия).

Ознакомление с документацией, имеющейся у Организатора торгов, о предмете торгов можно по телефону +7(905)911-81-00.

Торги проходят в форме открытого аукциона на ЭТП: <https://regiontorg.ru>.

Вышеуказанная информация также размещается: <https://t.me/torgiooargument>; <https://vk.com/club213260494>.

РАСШИФРОВКА: № поручения/Вид имущества/Площадь/Адрес местонахождения/Должник/ Начальная стоимость.

СОКРАЩЕНИЯ: КВ – квартира, ЖД – жилой дом, 3У – земельный участок.

Продать, купить, оказать услуги?

Приём частных объявлений в газету «Кузбасс».

modul@kuzbass85.ru, тел. 35-38-04.

**МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

СЛУЖБА ПО Контракту –
НАСТОЯЩЕЕ ДЕЛО

ЗВОНИ СЕЙЧАС 117

СЛУЖИ ПО Контракту

В Вооруженных Силах

службапоконтракту.рф

КОМАНДА КУЗБАССА

Строить на века

Кузбасс сегодня переживает второе рождение. Меняется облик городов, повсеместно возводятся жилые кварталы и социальные объекты. Над этим дни и ночи напролёт работают специалисты команды региона. Константин Герлиц – в строительной отрасли почти 14 лет. Он рассказал о своём пути от строителя первой категории до начальника управления гражданского строительства одной из самых крупных компаний Кузбасса.

– Как вы выбрали эту отрасль?

– Когда был совсем маленьким, естественно, хотел стать водителем большой машины. Потом задумывался о профессии архитектора. Даже окончил художественную школу. В детстве я жил в пгт Промышленная в своём доме, который построили родители. Мне это нравилось уже тогда. Наверное, поэтому и решил поступить в томский вуз. Выучился и вернулся.

– Почему вернулись в Кузбасс?

– У меня никогда не было задачи уехать из региона. Если честно, хотел вернуться в посёлок, работать там, но, как оказалось, строители не были востребованы на моей малой родине. Поэтому я поехал в Кемерово и устроился на крупный завод. Проработал там почти год инженером первой категории. Мы занимались обследованием зданий и сооружений, выявляли дефекты. Затем я подал резюме в строительную организацию и перешёл на новое место работы.

– Чем вас так привлекает эта сфера?

– Когда видишь итог своей работы, чувствуешь большую гордость. Изначально мы строили жилые дома, затем появились огромные стадионы в Красноярске, Иркутске, Новосибирске и Кемерове. Это действительно грандиозные здания. Интересно даже просто чувствовать их масштабы, а уж быть причастным к возведению – вообще непередаваемые эмоции.

– Чем конкретно вы занимаетесь на стройке?

– Первый год своей работы я занимался устранением претензий. После того, как дома сданы, у жильцов могут возникнуть различные вопросы. Затем я перешёл на устройство фасадов. Далее мне доверили участвовать в строительстве крупного объекта – стадиона в Красноярске. Там я уже на стадии отделки организовывал работы и сотрудничал с подрядными организациями. Контролировал процесс. Затем то же самое было в Иркутске и Новосибирске. И с этим бесценным опытом мы приступили к строительству стадионов в Кемерове. Я строил



Фото из архива Константина Герлица.

культурный кластер на улице Волгоградской в нашем областном центре. Там начался с замначальника на моменте забивки свай, был ведущим инженером по надзору и закончил руководителем проекта – как начальник производственного управления.

– На каких объектах работаете сейчас? – Наконец-то сбылась мечта юности: спустя десять лет принимаю участие в строительстве поликлиники в своём родном пгт. Это действительно большая честь и огромная ответственность. Меня все там знают. И нужно, чтобы объект был на высшем уровне: сдали его без замечаний и в положенный срок. Параллельно есть и другие объекты: поликлиника на Южном и реабилитационный центр в Кемерове. Но пока

эти два объекта находятся ещё на стадии проектирования.

– У вас в подчинении много человек. Какие качества нужны руководителю, на ваш взгляд?

– Усидчивость, целеустремлённость. Нужно уметь правильно выражать свою позицию. Ставить задачу так, чтобы было всё понятно, и относиться с пониманием к подчинённым.

– Как быстро вы этому научились?

– Конечно, всё приходит с опытом. Иногда я вспоминаю себя десять лет назад и думаю, что если бы поставили на это место сразу после института, то у меня вряд ли бы получилось. Весь мой профессиональный путь был просто необходим, чтобы на высоком уровне выполнять свою работу сейчас.

– Что чувствуете, когда возводите грандиозные объекты?

– Мы знаем, что строим для наших детей, внуков и правнуков. Это большая ответственность. Очень приятно, когда наши труды оценивают по достоинству, когда на открытии присутствует губернатор и говорит о важности того, что мы сделали. Например, культурный кластер. Там же музыкальная школа, хореография и другие виды искусства. Ты понимаешь, что из этих стен выйдет не один десяток знаменитостей, которые добьются невероятных высот. И в этом будет и твой вклад тоже. Мы строим очень много и жилых объектов. А это говорит о том, что регион развивается. Что у него есть большое будущее. Такая большая стройка – это показатель стабильного экономического развития. Ведь наша сфера – экономикаобразующая. С ней связано много смежных: кирпичные и цементные заводы, металлургия и многие другие.

– Чем вы занимаетесь в свободное от работы время?

– У меня есть семья: жена и двое сыновей. Старший уже получает высшее образование. Каждый год мы отправляемся в настоящий поход на Алтай. Добираемся до определённой точки на машине, а дальше берём рюкзаки, палатки и идём пешком по нескольким дням. Это невероятная красота: нетронутая природа, горные озёра, а главное, никакой сотовой связи. Моя работа – очень интенсивная. Это постоянные переговоры, которые могут проходить в любое время суток. Стройка – живой круглосуточный процесс. А во время наших путешествий, когда вокруг только природа и любимая семья, я действительно отдыхаю и набираюсь сил для новых свершений.

Светлана БУЛАЕВА.

ПАМЯТЬ

«Позывной «Корса»

Выставочный проект с таким названием открылся в Кузбасском государственном краеведческом музее. Он посвящён Герою Российской Федерации, Герою Донецкой Народной Республики Ольге Качуре – единственной женщине командиру реактивного артиллерийского дивизиона «Корса». Ольга взаимодействовала с Вооружёнными силами Российской Федерации в боях против Вооружённых сил Украины в ходе специальной военной операции.

На выставке представлены фотографии и личные вещи Ольги Качуры: военная форма, флаг реактивного артиллерийского дивизиона «Корса», флаг подразделения милиции специального назначения «Беркут» Донецкой Народной Республики. Центральное место выставки занимает текст Указа Президента РФ Владимира Путина о присвоении Героя Российской Федерации полковнику О. С. Качуре. На мультимедийной видеостене воспроизводятся эксклюзивные интервью Ольги Качуры с мест боевых действий.

В рамках выставочного проекта начинается работа Всероссийская акция «Письмо солдату». Посетители музея могут написать письмо военнослужащим, участникам специальной военной операции.

ЭКСКУРСИЯ

В мир динозавров

Кузбасский государственный краеведческий музей приглашает вместе отметить Всероссийский день палеонтолога 12, 26 августа.

В эти дни августа на Шестаковском палеонтологическом комплексе (Чебулинский муниципальный округ) музей проведёт научно-экскурсионную программу «Экспедиция в мир динозавров». Всем участникам представится уникальная возможность познакомиться с одним из крупнейших местонахождений динозавров в России и попробовать себя в редкой профессии – палеонтолога.

Путешествие пройдёт в формате экспедиции, в ходе которой участники экскурсии получат теоретические знания и практические навыки в области палеонтологии. Научные сотрудники музея подробно расскажут о животных, обитавших в Кузбассе 125 млн лет назад, – динозаврах, древних ящерцах, крокодилах и черепахах. Все желающие познакомятся с самим процессом раскопок, узнают, как палеонтологи определяют места находок, как сохранить найденный образец и из каких этапов складывается работа в полевых условиях.



Фото предоставлено Кузбасским краеведческим музеем.

Представители экспедиционной группы посетят действующие палеонтологические раскопки и примут участие в поисках ископаемых остатков динозавров. Палеонтологи расскажут и о том, как правильно проводить раскопки, определять территорию для работы и консервировать вскрытые участки уже обработанной площадки. Также будет проведён палеопрактикум, в ходе которого экскурсанты научатся правильно обрабатывать исследуемые образцы.

В Музее под открытым небом будут доступны несколько локаций: геологический разрез, выставочный павильон, планшета выставка «Хроники Ше-

стаково». На разрезе экспедиционная группа увидит, в каких геологических слоях были найдены различные находки от древних крокодилов до огромных зауроподов. А ещё участники экспедиции смогут совершить подъём на вершину горы Крутошишка – именно у подножья этой горы проходят палеонтологические раскопки. Здесь научные сотрудники музея расскажут о применении разведочного бурения для поиска остатков динозавров. Мероприятие завершится обедом и фотосессией с палеонтологами около скульптуры пситтакозавра сибирийского.

Подготовила Анна ТИМОЩУК.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

В память о надёжном товарище

В Кемерове нашли останки легендарного пса по кличке Принц

Ранее наше издание рассказывало о том, что в областном центре на территории отряда специального назначения «Кузбасс» будет установлен памятник служебной собаке по кличке Принц, которая трагически погибла 50 лет назад от пули неизвестного стрелка.

Напомним: в прошлом месяце воспитанники класса Росгвардии кемеровской школы № 74 недалеко от музея-заповедника «Красная Горка» обнаружили повреждённый памятник с изображением восточноевропейской овчарки. Буквально споткнувшись об него и начали копать. Юнгвардейцы выяснили, что мраморный камень был установлен на месте захоронения легендарного пса по кличке Принц – подопечного ветерана войск правопорядка, бывшего начальника подготовки и службы собак внутренних войск МВД СССР и России Вячеслава Севодняева. И вот, как стало известно, накануне нашли и останки Принца, а также и несколько его медалей, с которыми он был похоронен.

Вячеслав Севодняев – уроженец Республики Татарстан. (Сейчас он живёт и работает в Москве.) В 1967 году, будучи школьником, он купил щенка, о котором долго мечтал. Родители дали ему 16 рублей. Питомец в последующем стал его главным товарищем, о котором он вспоминает с болью в сердце до сих пор.

Молодой пёс буквально с первых дней знакомства начал радовать юного хозяина незаурядными способностями, а дальше было больше: на каждом соревновании Принц всегда брал сто баллов из ста возможных. Там же однажды переплыл Волгу и даже снялся в документальном кино – выпрыгивал из вертолётки. «Рассказывать о своём друге я могу долго, столько воспоминаний с ним связано, столько случаев», – отметил, едва сдерживая слёзы, полковник в отставке.

В июле 1972-го по распределению тандем кинолога и его воспитанника оказался в Кузбассе.



Фото из личного архива Вячеслава Севодняева.

В Кемерове Принц стал грозой преступников. Восточноевропейская овчарка помогала раскрывать сложные преступления, разыскивала злоумышленников. За свою жизнь Принц отмечен 33 медалями и знаками отличия. А ещё он выполнял роль учебного пособия. Следует пояснить, что Вячеслав Михайлович – автор более 20 публикаций, 5 методик по специальной дрессировке и применению служебных собак во внутренних войсках МВД СССР и России. Его фирменным знаком как специалиста стала именно практическая часть.

19 февраля 1973 года легендарный пёс был застрелен неизвестным во время прогулки. 30 марта Принцу исполнилось бы шесть лет. Для Вячеслава Михайловича потеря друга стала настоящим потрясением. Кто совершил злодеяние, так и остаётся загадкой.

В Кузбассе Вячеслав Севодняев оставался по 1980 год – после Кемерово была служба в Мысках. Принца тогда похоронили в Кемерове на Южном (Заводский район города). Однако спустя несколько лет могила четверола-

пого героя оказалась в опасности из-за работ по благоустройству. Уже находясь в Москве, Вячеслав Михайлович направил товарища, чтобы тот перенёс прах Принца на новое место: неподалёку от «Красной Горки». Позднее и сам прилетел в столицу Кузбасса, чтобы почтить память товарища. Спустя годы и здесь захоронение было потревожено, но благодаря школьникам история о легендарной собаке получила новый виток развития. Среди зацепок о поисковиков был только снимок прежнего места захоронения. Им предстояло обследовать около десяти квадратов. «Я ни на минуту не сомневался в положительном результате поисков. Спасибо ребятам и их наставникам за проделанную работу!» – сказал Вячеслав Михайлович.

В свою очередь Росгвардия Кузбасса приняла решение увековечить память о погибшей служебной собаке и перенести после реставрации мемориал на территорию отряда специального назначения «Кузбасс». Здесь же перезахоронят и прах Принца.

Алена СМЕРНОВА.

ПЛАВАНИЕ

«Кубок чемпионов». Премьера

В кемеровском спорткомплексе «Кузбасс-Арена» 4–5 августа впервые состоялся Всероссийский турнир «Кубок чемпионов» с участием сильнейших отечественных спортсменов. Стартовали свыше 100 пловцов, в том числе 33 – из Кузбасса.

Накануне соревнований прошла пресс-конференция с участием министра спорта Кузбасса Сергея Ямуса, президента Всероссийской федерации плавания Владимира Сальникова и рекордсменки мира на дистанции 200 метров брассом Евгении Чикуновой.

«Мы стараемся расширить географию проведения крупнейших турниров. Это важно для спортсменов, это своего рода дополнительная мотивация, – сказал четырёхкратный олимпийский чемпион Владимир Сальников. – Расширение географии создаёт хорошую атмосферу для развития спорта, а мы хотим, чтобы плавание было спортом номер один. Ведущие российские пловцы приехали в Кемерово для того, чтобы дети благодаря этим соревнованиям заинтересовались плаванием.»

В церемонии открытия «Кубка чемпионов» участвовал губернатор Сергей Цивилев, отметивший в приветственной речи: «Мы строим многофункциональные спортивные комплексы всероссийского и международного уровня. За вы-



Рекордсменка мира Евгения Чикунова представляла в Кемерове на дистанциях 100 и 200 метров брассом. Фото предоставлено Всероссийской федерацией плавания.

дающиеся успехи в развитии спорта в регионе было принято решение провести в Кемерове форум «Россия – спортивная держава». По его итогам подписаны соглашения со спортивными федерациями России, в том числе с федерацией плавания. В Кузбассе плаванием занимается 66 тысяч человек. Уве-

реждение «Кубка чемпионов» будет способствовать ещё большей популярности этого вида спорта среди подрастающего поколения.»

«Кубок чемпионов» унечал сезон соревнований на «длинной» воде, то есть в 50-метровых бассейнах. В программе турнира – по 14 дистанций у женщин и мужчин. Призовой фонд в 10 миллионов рублей распределили по таблице очков Международной федерации водных видов спорта.

Наибольшее количество баллов набрали москвич Климент Колесников, победивший на дистанции 100 метров на спине, – 52,49 секунды (949 очков) и Евгения Чикунова, опередившая соперниц в заплыве на 200 метров брассом, – 2 минуты 21,88 секунды (939).

Колесников и Чикунова первенствовали на двух дистанциях. Аналогичный результат у Ильи Бородина (Брянская область), Светланы Чировой (Санкт-Петербург), её земляка Кирилла Пригоды. Победный хет-трик – в активе уроженки Оренбурга Марии Каменевой. Денежные премии заработали 16 лучших спортсменов. Воспитанники нашей спортивной школы получили бесценный соревновательный опыт: новозуэнецкий Полина Троегулова, Александра Кочнева, Софья Бондаренкова, кемеровчанки Маргарита Фомина и Василина Аксенова заняли призовые места.

Кузбасс радужно принял звёзд российской и мирового плавания. Возможно, в следующем году в Кемерове состоится второй «Кубок чемпионов».

Вадим АНТОНОВ.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

Воспитанники кузбасской спортивной школы завоевали шесть медалей всех достоинств на чемпионате России в Челябинске (3–6 августа).

Впервые покорила «золотую» вершину 32-летняя уроженка Междуреченска Кристина Королёва, победившая в секторе для прыжков в высоту. Результат чемпионки, выступающей за Липецкую и Кемеровскую области, – 1 м 91 см.

Завидный пример спортивного долголетия показывают 38-летние беловские стайеры Анастасия и Евгений Рыбаковы. Подопечные заслуженного тренера РФ Александра Фригина – призёры национального первенства в беге на 5 000 и 10 000 метров. Анатолий финишировал вторым на «пятачке» со временем 13 минут 34,50 секунды и «десятике» – 28 минут 41,34 секунды. Его брат-близнец Евгений дополнил тройку лидеров с результатами 13.34,78 и 28.41,54.

26-летняя землячка Рейхан Каграманова заработала серебряную награду в спортивной ходьбе на 10 000 м (44,05,77).

2023 принимал чемпионат России в Челябинске (3–6 августа).

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Новозуэнецкий «Металлург» 5–6 августа провёл на арене «Кузнецкий лёд» первые контрольные матчи в межсезонье.

Бронзовый призёр соревнований во Всероссийской хоккейной лиге – 2023 принимал красносарский «Сокол», серебряного призёра ВХЛ. В первой встрече хозяева уступили (1:4, шайбу забросил Максим Ницын), в повторной взяли реванш – 6:4 (4:1, 0:3, 2:0). Авторы голов в составе победителей: Евгений Сорочкин (2), Вадим Хлопотов (2), Евгений Астанков, Илья Авраменко.

На следующей неделе, 15–16 августа, «Металлург» примет «Динамо-Алтай» (Барнаул), 20 августа сыграет с «Торпедо» в Нижнем Новгороде, затем отправится в Санкт-Петербург, где 23–27 августа состоится предсезонный турнир. Чемпионат ВХЛ новозуэнецкие начнут 5 сентября гостевым матчем с «Омскими крыльями».

ФУТБОЛ

Междуреченский клуб «Распадская» в очередном туре чемпионата Сибирского и Дальневосточного федеральных округов переиграл 6 августа на своём поле «Новосибирск-М» – 2:0.

Голевой почин на 25-й минуте сделал Владислав Левин, спустя две минуты игрок новосибирцев срезал мяч в свои ворота. С этим же соперником встречался дома 4 августа клуб «Новозуэнецк», потерпевший минимальное поражение (0:1).

«Распадская» под руководством главного тренера Алексея Зарубина набрала 26 очков в 14 матчах (разница мячей: 28–10) и занимает шестое место в турнирной таблице чемпионата СФО и ДФО. На три очка меньше в активе новозуэнецков.

В пятницу, 11 августа, «Распадская» сыграет в гостях с «Читой», «Новозуэнецк» – в Улан-Уде с «Бурятия». Через два дня кузбасские команды поменяются соперниками.

Андрей ТАРКОВ.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индекс: П7111, П9014, П9016, 51901.
Тираж во вторник – 2575
(с учетом дополнительных тиражей 4517).

И.о. директора ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин,
mfbkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.
Главный редактор В. А. Норолев.
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе – 35-40-25; 54-55-11; по объявлениям – 35-38-04; по редакциям – 35-40-65; Факс 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Светская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Тираж № 58.